责编:樊慧君 创意:刘学萍 质检:尚青云



山海经•

管胸腔相

20世纪60年代初,美国电影市场很不景气,各大公司都为生存发展而忧心忡忡。哥伦比亚电影公司同样陷入困境,为了寻找突破口,公司上上下下费了不少周折,但仍未见起色。这时,有人提议:是否可以以英国间谍007为原型,拍摄一部故事片在全球发行。提议一经提出,公司老板立即拍板并着手实施

剧本写好后,导演开始寻找演员,硬派小生肖恩·康纳利有幸成为007的扮演者。半年后,影片杀青。1962年,007影片《诺博士》在全球同步公映,气势磅礴的画面、悬念迭起的情节、激烈火爆的打斗立即吸引了世界各地的影迷。当年该片即创造了近六千万美元的票房,这在当时是个惊人的奇迹。

两年后,公司又有人建议:为什么不能再拍一部 007 呢?当时公司内部有不少人都反对,理由是:同样的影片再拍一部未必讨好,也未必能收回成本。公司老板却坚决支持这一建议。于是第二部 007《来自俄罗斯的爱情》重磅推出,又一次创造了

让成功变成系列

长虹

架加

直到这时,哥伦比亚公司才意识到:007 是个卖点,是吸引全球影迷的焦点。既然如此,为什么不能将 007 系列化呢?演员可以更换、剧本可以重编、情节可以推新。于是,英俊硬朗的邦德、美女香车的画面、悬念火爆的情节、充满智慧的想象成了 007 影片的标志。

从 1962 年的《诺博士》到 2006 年的《007 大战皇家赌场》,哥伦比亚电影公司共拍摄了二十余部 007 系列影片,几乎每两年一部;从第一部收入六千万美元到最新一部的五亿美元,共创下了四十多亿美元的票房。

哥伦比亚电影公司的高明之处在于: 将偶然间发现的"机会"和"闪亮点"无限制地持续下去。试想,如果他们拍完两部 007 后就放弃,就绝没有今天的奇迹。

有位专写人物传记的著名作家经过长期调研发现:许多人都或多或少取得过成功,也都抓住过一两次机会;每个人的一生都会有"闪光点",只是大多数人将"闪光点"在不经意间给忽略了,无法让它持续性地"闪亮"下去。而成功者恰恰相反:总能将优势顺延下去,无限放大自身的优点,由一个机会走向"同类"的更大机会,从而创造奇迹和辉煌,形成所谓的"系列"。

亲情流动•

母亲给出的答案

暖心

有个孩子对一个问题一直想不通:为什么他的同桌想考第一一下子就考了第一,而自己想考第一却只考了全班第二十一名?

回家后他问道:"妈妈我是不是比别人笨?我觉得我和他一样听老师的话,一样认真地做作业,可是,为什么我总比落后?"妈妈听了儿子的话,感觉到儿子开始有自尊心了,而这种自尊心正在被学校的排名伤害着。她望着儿子,没有回答,因为她不知道给怎样回答。

又一次考试后,孩子考了第十七名,而他的同桌还是第一名。回家后,儿子又问了同样的问题。她真想说,人的智力确实有三六九等,考第一的人,脑子就是比一般的人灵。然而这样的回答,难道是孩子真想知道的答案吗?她庆幸自己没说出口。

应该怎样回答儿子的问题呢?有几次,她真想重复那几句被上万个父母重复了上万次的话——你太贪玩了;你在学习上还不够勤奋;和别人比起来还不够努力……一次次来搪塞儿子。然而,像她儿子这样脑袋不够聪明,在班上成绩不甚突出的孩子,平时活得还不够辛苦吗?所以她没有那么做,她想为儿子的问题找到一个完美的答案。

儿子小学毕业了,虽然他比过去更加刻苦,但依然没有赶上他的同桌,不过与过去相比,他的成绩一直在提高。为了对儿子的进步表示赞赏,她带他去看了一次大海。就是在这次旅行中,这位母亲回答了儿子的问题。

冷暖世界・

乡下的父母年岁大了,我便和妻子商议每月给家里寄一点钱。我俩认真地盘算了一下,除去我们日常的所有可能性开支,每月给父母寄 500 元还是可以做到的。春节回家的时候,我把这个想法给父母讲了。不待母亲开口,父亲很爽快地答应了:"行,就按你们的意见办!"

此后每到月初,我和妻子都会抽时间 给家里寄去这笔钱。到了年底,母亲拿出 一个大红包给我儿子:"孙子,这是爷爷 奶奶给你的压岁钱!"我打开一看,一下 子愣住了,居然是六千元!我问父亲:"干

给父母寄钱

利 民

嘛给孩子这么多钱啊?"父亲说:"这一年你给我们寄了六千元钱,现在给你们拿回去,留着给宝贝将来念大学用!对了,专款专用,你们再难也不许动这笔钱!"父亲说完,母亲说:"其实我和你爸的日子过得挺好的,用不着你们寄钱!"

回城以后,妻子问我:"以后还给不给家里寄钱了啊?"我说:"寄了钱爸妈也是攒着,然后再拿回来,干脆别寄了。"可是想不到的是,三个月后来城里打工的邻居柱子给我捎来了口信:"你爸让我问问你,说好了每月给家寄 500 元钱,现在为啥不寄了?"我一听有点发懵,赶紧跑到邮局一次寄了 1500 元钱。此后每到月初,照寄不误。

又到了春节,回老家的时候,母亲又拿出了一个大大的红包:"这是给孙子的……"我有些哭笑不得:"爸,妈,咱这是折腾啥啊?"母亲看了一眼父亲:"这事问你爹吧!你爹最牛气的事儿就是拿着你寄的汇款单到处炫耀说没白供儿子念大学,现在儿子出息了,月月给老子寄钱买酒喝!"

母亲说完,父亲竟像孩子一般脸红了:"这个算不上炫耀,本来就是儿子给咱寄钱了嘛!"妻子说:"那要是这样,以后干脆我们月月给家里寄 1000 元!"

父亲听了,大手一挥:"行啊!那来年给孙子的压岁钱就是 12000 元!"

父亲说完,我和妻子都笑了,竟然笑出了泪花。